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Megjelen hetenkmt kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

gjHWérhen minden garmond sor 80 fill.

POLITIKAI HÍRLAP.
ÉHLBRT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,

felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Harminchetedik évfolyam.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
•— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Mi hiányzik nálunk?
— jul. 24.

Zemplén vármegye székváro­
sának sok olyan dologra, alko­
tásra, újításra van még szüksége, 
melyek nagyon első sorba tar­
tozó közérdeket képeznek. Egyet­
len sikerült alkotásunk van ed­
dig : a városi vízvezeték, mely 
azonfelül, hogy kitűnő, egészsé­
ges s bőséges mennyiségű, nyá­
ron eléggé hideg vízzel látja el 
a város lakosságát, — a tűzol­
tásnál is fényesen bevált és az­
előtt nem is képzelt eredmény­
nyel működik közre a veszede­
lem lokalizálásában. Vajba men­
tol több ilyen sikerült intézmény­
nyel dicsekedhetnénk, mert bár 
százezrekbe került a városnak a 
vízvezeték, de a közegészség- 
ügy és vagyonvédelem tekinte­
tében bőven meghozza kamatait 
a befektetés. — Hát bizony kel­
lene még sok minden. Szedjünk 
csak sorra egyelőre most néhá­
nyat.

Kellene, mégpedig mentői 
előbb a „városi cselédszerző in­
tései*. Ezt az úgy közgazdasági 
mint erkölcsrendészeti szempont­
ból igen nagy horderejű kérdést 
mi vetettük fel először. Hogy 
mennyire közérdekű volt idevo­
natkozó első közleményünk: bi­
zonyság rá, hogy azt vidéki la­
pok is átvették. Mi azonban csak

jó tanácsokat tudunk önmagunk­
nak osztogatni, de a kivitelben 
mások megelőznek. — Példa rá 
Szatmár város, mely teljesen az 
általunk propagált eszmék sze­
rint már meg is nyitotta a „Vá­
rosi cselédszerző intézethet s e 
müvével első és egyedüli ma az 
országban. Pedig rendkívül fon­
tos tárgy ez, mely amellett, hogy 
a városnak tekintélyes anyagi 
jövedelmet is biztosit, a nagy- 
közönségnek óriási kényelmére, 
a közrend és közerkölcsiségnek 
pedig mérhetlen hasznára van. 
A mai türhetlen cselédmizeriák 
oly változáson mennének át ná­
lunk ez intézmény szervezésével, 
a melyért késő időkig hálával 
említené a szervezők nevét, a 
ma még kizsarolt és zaklatott 
cselédtartó közönségünk. No de 
Verne Gyula is a jövő század­
ról irt regényt, hihető hogy a 
jövő században Sátoraljaújhely 
is eljut egy ilyen városi cseléd­
szerző intézet létesítéséig.

Égeti a homlokunkat mint 
szégyenbélyeg, hogy egy szor­
galmas, törekvő vidéki város 
netíi <veregette a szót, de cse­
lekedvén megelőzött bennünket 
az „Árucsarnok* építésével. — 
Nagymihályban már nincsenek 
piaci mizériák, patkányok és 
egyéb férgek nem babrálják össze 
és fertőztetik meg napi eledüle- 
ket az ott lakóknak, sem ronda 
hulladékok nem terjesztenek bűzt

és ragályt a piacon: de vasbe­
tonból készült impozáns árucsar­
nok szolgálja a közegészség és 
köztisztaság ügyét, meghosszab­
bítván az emberi életet, magasz­
talván az okos és áldozatkész 
kezdeményezők bölcseségét. — 
Mikor jutunk mi Nagymihály 
nyomába!

Építkezésről, befektetésről lé­
vén szó, nem kerülhetjük el an­
nak a bizonyos milliós kölcsön­
nek a szinrehozatalát. Mert hát 
ettől várunk ma már mindent. 
Csatornázás, polgári fiúiskola, 
a városi vízvezeték teljes ki­
építése, meg tudja a csoda még 
hogy mi nem néz arra a sovány 
millióra, amely eddig csak a 
holdban van meg, — majd ha 
készpénzben bent lesz városunk 
kasszájában s a dánosi cigányok 
el nem emelik, — akkor meg­
mondjuk, hogy mit lenne legcél­
szerűbb azzal cselekedni.

Utcáink legforgalmasabb vo­
nala, a fő- és Kossuth-utca bot­
rányosan rossz járdával bir. A 
város felső, kevésbbé forgalmas 
részén, a Kazinczy-utcán tágas, 
kényelmes betonjárda van. Itt az 
alvidéken három ember nem fér 
el a járdán egymás mellett, esős 
időben pedig csizmát kell huzni, 
hogy a hideg lábfürdőt kikerül­
hessük. Mostoha gyermeke ez a 
legforgalmasabb útvonal a vá­
rosnak, mert ha nem az volna: 
akkor nem tűrték volna az in­

téző körök már eddig sem a mai 
állapotokat. Járdajavítási óhajain­
kat azonban egyelőre szintén el­
raktározzuk s mint pium desi- 
deriumot örökségül hagyjuk utó­
dainkra.

Van nekünk úgynevezett vil­
lanyvilágításunk is. Hát ez csak 
annyiban felel meg a nevének, 
hogy villany, de nem világit. Néz­
zük csak meg ivlámpáinkat. Szo­
morúan, mintha nemzetünk sorsa 
felett keseregnének, úgy pislog­
nak a koromtól és mindenféle 
szennytől ellepve az este kimoz­
duló közönségre. Vidékiek abban 
a hitben vannak, hogy a város 
gyászol. Meghatóttan emelik le 
kalapjukat a kormos alkotmányok 
előtt s imádkoznak a világítás 
által gyászolt ismeretlen megbol­
dogultért, pedig 10 percnyi mun­
kával egy-egy ivlámpa visszaad­
ható lenne eredeti rendeltetésé­
nek. De lehet, hogy ezt is őszre 
halasztja a gyár vezetősége, aki 
mellesleg megígérte nekünk, hogy 
őszre a villanyvilágítás olyan tö­
kéletes lesz, akár a vízvezeté­
künk. Ez óhajunkat tehát egy­
előre skontróba vesszük 90 napi 
határidővel. Azt elismerjük, hogy 
a villanytelep felszerelésénél kez­
detben hiba volt már, mert egy 
miniatűr készüléket állítottak be 
s ezzel úgy jártak mint fuvaro­
saink, midőn egyetlen gebéjük 
által vont szekerüket túlterhelik. 
Kevés a szusz. Várjuk hát az

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
fodor Böske.

A .Zemplén* számára irta : Főnyi Ilonka.

III.
Amikor Fodor Böske a Szent­

imrey Kató eljegyzési kártyáját el­
olvasta; mosolyogva gondolta, egy­
máshoz illő pár, a kis Szomory had­
nagy s a mosolygó, babaarca Kató. 
Valami különös, jóleső érzés is járult 
ehez a gondolathoz. Aztán megörült 
a sikerének; büszkévé tette az a tu­
dat, hogy Dénes Ödön felett győze­
delmeskedett.

Tulajdonképpen pedig ezt csak ő 
gondolta így, vagy is szerette volna 
igy gondolni, mert önmaga előtt sem 
merte bevallani az igazságot, hogy 
nincs itt része semmi más érzelem­
nek, csak a szive dobbanásának, lelke 
nagy őrömének.

Pedig hát ez volt az igazság.
Fodor Böske még egyszer meg­

nézte az illatos, finom kartonlapot s 
aztán mind eddigi sikereinek legna­
gyobb jelét, gondosan az íróasztala 
fiókjába tette.

Leült a zongorához s valami na­
gyon vig, divatos operett-áriát kez­

dett játszani. Dalolt is hozzá. De hir­
telen felugrott a zongorától s abba 
hagyta a dalolást is. A kertbe ment. 
A kedvelt virágaiból összekötött egy 
nagy csokrot s a szobájába vitte. 
Ezt elfogja küldeni Katónak. Úgy 
kíván neki minden jót. Nem, ő maga 
fogja elvinni és megcsókolja azt az 
édes kis leányt. Megérdemli, hogy 
boldog legyen.

Egyszerre elkomolyodott: telje­
sen elmúlt a nagy jókedve. Olyan 
különösen érezte magát, mintha meg­
szólalt volna a lelkiismerete, harago­
san, vádolóan:

— Te irigy, rosszakaratú leány! 
Hát te mersz beszélni a Szentimrey 
Kató boldogságáról? Te? Aki elvet­
ted tőle azt, akit szeretett. Hát oda 
mernél eléje lépni és megcsókolni az 
arcát, azt az ártatlan gyermekarcot ? 
Hiszen Judás lennél, áruló, hazug du­
dás. És boldogságot kívánnál neki, 
amikor megraboltad ?

Tiltakozva mondja vissza a lel­
kiismeretének :

— Én nem akartam neki rosszat; 
én tudom, hogy azzal az emberrel 
nem lehetne boldog.

— Nem ? Hát igazán csak a bol­
dogságát féltetted ? Nem volt ebben 
a jóakaratban másnak is része ? Az 
önzésnek ? az irigységnek ? Úgy te­

szel akkor is, ha az a férfi véletle­
nül nem Dénes Ödön ? Áz a szép 
férfi; asszonyok ideálja, leányok fe­
hér álma.

Fodor Böske fázósan reszketett.
— Nem, nem. Hiszen én azt az 

embert gyűlölöm.
— Gyűlölöd ? Balga leány! Hát 

nem ismered a saját érzelmeidet ? Hát 
gyűlölet az, amikor minden kis fű­
szál, virág, aranyos napsugár egy ne­
vet súg neked? Amikor leányszobád 
minden ékessége egy képet hoz eléd ? 
Amikor a szived minden dobbanása, 
a lelked minden érzése azután az egy 
név, egy kép után vágyik ? Hát gyűlölet 
az: amikor meglátva azt a valóra 
vált álmot; megdobban a szived és 
hang nem jön az ajakadra s valami 
boldogságos melegséget érzel a kö­
zelében, amely elkábit, megbénítja az 
idegeidet s úgy maradsz egy helyben, 
mozdulni sem tudsz, de olyan jól ér­
zed úgy magad, olyan nagyon sze­
retnél mindig úgy maradni ő mellette, 
boldogságos nagy, nagy hallgatásba.

Hát gyűlölet ez ? Balga leány 1 
Hiszen ez a szerelem; a legerősebb, 
leghatalmasabb érzelem a világon.

Fodor Böske a földre ejtette a 
nagy virágcsokrot, csupa virággal lett 
körülte elhintve a puha szőnyeg. Az­

tán lehajtotta a fejét és lassan sírni 
kezdett.

«
Dénes Ödön a klubban hallotta, 

hogy Szomory Niki boldog vőlegény. 
Hát a kis Szentimrey Kató nem soká 
busult utána. Hiszen alig két hónapja, 
hogy a Szomory báróné estélye után 
nem ment többé hozzájok. Igaz, hogy 
ez furcsa eljárás, minden ok nélkül 
otthagyni a házukat, holott azelőtt 
mindennapos volt náluk; ezt határo­
zottan sértésnek vehették s tulajdon­
képpen ezért csak nem megy zárdába 
az életre való kis leány. De azért 
mégis bosszantotta ez a hirtelen el­
jegyzés. Hiszen a férfiak hiúságát 
mindig sérti, ha az elfelejtett ideál 
nem mond le a világról, de másutt 
keresi a boldogságot. Nem lehetett az 
igazi érzelem — gondolta — ha ilyen 
hamar megvigasztalódott.

Pedig az övé lehetett volna. Ha 
akkor este ... ha az a leány, az a 
hideg, gúnyos parvenü leány el nem 
rontja az egészet.

De hát miért is hallgatott reá? 
És mi jogon avatkozott az, az ő dol­
gába ? Mi jogon? Hogy talán 6?... 
De nem; ez ki van zárva, hiszen 
egyszer már visszautasította, mielőtt 
komolyan közeledett volna. Azok után
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őszt, mikorra a skontróból elő­
kerül ez az akta.

Egy vasúti üzletvezetőség is 
nagyon elkelne nálunk. Illetékes 
helyen nem is idegenkednek az 
eszmétől, de hát deputációt kel­
lene e végett is meneszteni, csak­
hogy éhez nem foghatunk város­
atyákat, mert egyiknek sincs 
kedve 50—60 koronát kiadni az 
ut költségeire. Meggondolhatnák 
pedig, hogy ez főként a város­
atyák nagyobb részének jövedel­
mezne, az útiköltség tehát nem 
volna jövedelmezőtlen befektetés.

*

Kellene ide még katonaság 
is, hogy az ipari és kereskedelmi 
forgalom emelkedjék. De ehez 
szintén pénz és pénz kell. Ez 
tehát olyan kérdés, melyet egy­
előre szintén pihentetünk, de 
egyéb jámbor óhajtásainkkal kap­
csolatosan, alkalmilag egy másik 
közlemény keretében tárgyalunk 
majd. Addig gondolkozzanak az 
illetékesek a most elmondottak 
fölött.

Iskolai Értesítők.
v.

A sátoraljaújhelyi államilag és 
városilag segélyezett nyilvános pol­
gári űuiskola 1908/9. tanévi értesí­
tőjét 46 oldalra terjedő füzetben Ker­
tész Ödön intézeti igazgató bocsátotta 
közre. Rövid bevezető értekezésében 
a polgári iskoláknak mielőbb hót osz­
tályúvá való fejlesztését szorgalmazza.

Az intézet tanári kara elisme­
résre méltó buzgósággal tartja vá­
rosunkban a szabadliceumi előadáso­
kat. Ez az intézmény évről-óvre fej­
lődik, vonzereje mind nagyobb s kö­
zönségünk mind hálásabb lesz azok 
iránt, kik egyedül nemes ambicióból 
eredőleg, önzetlenül, anyagi haszon 
kizárásával hintik el a tudás magvait

még csak nem is gondolhat többé rá. 
De hát akkor miért ?

Hát csupa szeszélyből — fűzte 
tovább a gondolatait — könnyelmű 
hiúságból: hiszen egy leánynak min­
dig hízeleg az, ha egy férfit meg­
győzhet a saját igazáról. Ls ő hall­
gatott reá. Most gondolja csak meg 
jobban, amikor már késő.

Bosszúsan dobolni kezdett az ab­
lakon. Lenézett az utcára. Elegáns 
urinők mutogatták uj toilettjöket. 
Drága csipkés holmik, vidáman ka­
cagó asszonyok s aranysujtásos, kar­
dos lovagok. Nézte a nyüzsgő-mozgó 
embereket. Mindig változott a kép, 
mindig újak jöttek és mégis mindig 
ugyanazok. Járnak, mosolyognak és vi­
dámak valamennyien. És ő búsulna ? 
De hát voltaképpen nincs is miért 
búsulnia. Hiszen 6 nem szerette Szent- 
imrey Katót. Talán vonzódott hozzá, 
de lehet, hogy ezt a vonzalmat is 
nagyban elősegítette a Szentimreyék 
nagy vagyona. Pfuj! Hát mi lett be­
lőle ? Közönséges hozományvadász. És 
nagyon kicsinek, nagyon csúnyának 
látta igy magát.

Hát annak a gúnyos, parvenü 
leánynak mégis csak igaza volt. És 
már másodszor ... De csakugyan má­
sodszor? Olyan különösen érezte ma­
gát, nem tudott erre őszintén felelni. 
Az esze azt mondta, bizony már má­
sodszor, mert amikor Fodor Böské- 
hez közeledtél, akkor sem a szived 
vitt hozzá, de a pénze, a sok, sok 
pénze vonzott.

azok leikébe, kiket jobb ösztönük a 
tökéletesbülés útjára vonz. Kert&jz
Ödön, Gyulai Károly, Diószeghy 
László Gárdos Mór, dr. Visegrádi “Kozma Ármin előadókon ki- 
Vül a szabadliceum előadói közt ta­
láljuk dr. Chudovszky Mór közkór­
házi főorvost és Letkovics \ ílmos 
tanárjelöltet is, kik tudományos elő­
adásaikkal, vetített képek bemutatá­
sával hü segítő társak voltak e kul- 
t„rAi,'c intézmény népszerűsítésében.

Az igazgatónak 12 oldalra ter­
jedő évi jelentése a legnagyobb rész­
letességgel, gondosan megírva szá­
mol be az intézet múlt tanévi főbb 
eseményeiről. Újítás náluk a fegyelmi 
szék tartása, minden héten egyszer, 
amely alkalommal a netalán kifogás 
alá eső tanulók a tanári kar elé idéz­
tettek, akiknek pedig panaszuk volt. 
azt ugyanott előadhatták.

Szorgalmi tekintetben az előző 
évihez képest nagy haladás mutat­
kozik. Felemlíti az igazgató, hogy a 
múlttól eltérően, „a helyi szokások 
és a sajtó" hatása alatt e tanévi ér­
tesítőjébe már beállította a klaszifi- 
kációs táblázatot. Helyesen cseleke­
dett, értesítőjének igazi értékét ezzel 
növelte.

Nagy gondot fordított a tantes­
tület a tanulók vallásos oktatására s 
arra, hogy azok vallási kötelességük­
nek eleget tegyenek. Az egészségi 
állapot kedvező volt, a tanszertárak 
tetemesen gyarapodtak.

Beregszászy István kir. tanácsos 
tanfelügyelő és Scherer Gyula mi- 
niszterileg kiküldött iskolalátogató 
vizsgálták meg az intézetet, teljes meg­
elégedésüknek adtak kifejezést a ta­
pasztaltak felett. A tantermek elhe­
lyezése hagy még fenn kívánni valót, 
de ezt a kérdést már megoldja a kö­
zeli jövő, mert vagy létesül városunk­
ban az állami polgári fiúiskola melybe 
ez az intézet beolvad, vagy ha e re­
ménységről le kell tennünk, akkor 
az illetékes vezető körök megfogják 
találni a módot arra, hogy e virágzó 
iskola mielőbb megfelő épületben 
nyerhesen elhelyezést. Fontos köz­
érdek ez, mert a növendékek száma 
három év alatt 100%>-kal emelkedett 
ez intézetnél- tehát nemcsak hogy 
létjogosultsága van, de fokozatos fej­
lesztése eminens közérdek.

A szive meg olyan különösen 
dobogott, mintha ellent akarna mon­
dani az eszének.

Harcba szállt velők. Előbb az 
eszét kérdezte meg:

— Hát ha az a leány szegény 
volna, nem lenne egy fillér hozomá­
nya sem, ha elpusztulna az ősi 1 ir­
tok, a kastély, ha az utolsó dénes- 
falvi Dénes koldus szegényen hagyná 
ott mindent; közeledne-e akkor is 
hozzá ? Össszekötné-e az életét a Fo­
dor Böske életével ?

És vannak esetek, amikor bár­
milyen erős az ész szava, legyőzi,azt 
a szív.

Ideje sem volt az eszének meg­
szólalni, a szive már beszélni kezdett:

— Igen, összekötöm az életemet 
az ő életével. És boldog leszek vele, 
mert az a leány nem közönséges tu­
catleány, lelke is van ; hófehér, szép, 
nemes lélek. És ez a legnagyobb 
kincs, mert ez el nem pusztulhat, 
nincs olyan hatalom, amely e felett 
győzedelmeskedhet. És neki ez az egy 
kincse kell csupán; a többiről, a hit­
vány aranyakról lemond, el sem is 
fogadná. Hát vesszen, pusztuljon az 
ősi birtok, a kastély; nem törődik 
vele. Legyen szegény, de boldog akar 
lenni. Van erős két keze, majd dol­
gozik velők. Elfelejti a tradíciókat s 
ő lesz az első dénesfalvi Dénes, aki 
a két keze munkájával tartja el a 
feleségét.

Fodor Böske ijedten vette fel a

Tanulmányi kirándulást Kassára 
tettek a III. és IV. osztály növen­
dékei, hol a város történeti neveze­
tességeit tekintették meg. — Van az 
ifjúságnak Önképző köre is, mely 
elég dicséretes eredménynyel mű­
ködik.

Egész- és részleges tandíj elen­
gedésben összesen 71 tanuló része­
sült. Az elengedett tandijak összege 
2340 koronát tett.

A „felügyelet" cimü fejezetre az 
a megjegyzésünk van, hogy a II. 
fokú felügyeletet gyakorló kir. tan- 
felügyelőség nem minden tagja ille­
tékes a felügyelet gyakorlására; te­
hát akiket az értesítő névszerint fel­
sorol, azok közül a névsorban foglalt 
és a hivatalhoz szolgálatra beosztott 
állami tanítók maguk is tiltakoznának 
a nekik imputáit eme hatáskör ellen.

A tantestület az igazgatóval együtt 
3 rendes tanárból, egy polgári leány­
iskolái igazgató s 3 népiskolai rendes 
tanító mint óraadókból és 6 hitokta­
tóból állott.

A végzett tananyag ismertetése 
után a tanuló ifjúság érdemsorozati 
táblázata jön, melyből azt látjuk, hogy 
csak a III. osztályban van egy nö­
vendék, kinek osztályzata mindenből 
kitűnő. Elég szigorúan klaszifikáltak, 
de jól tették ; a gyengét ösztönzi, a 
hanyagot serkenti, a tehetségtelent 
más pályára tereli a szigorú, de igaz­
ságos bírálat.

A tanévet 165 növendék fejezte 
be. Ezek közt 60 keresztény, 105 izr. 
vallásu volt. — Auyanyelvre magyar 
105, német vagy tót 60. Sátoralja­
újhelyi illetőségű 75, Zemplén vár­
megyebeli 53, más vármegyében ille­
tékes 38.

Fölösleges munka volt a statisz­
tikai táblázatokban a szülők polgári 
állását kimutatni. Ki az, aki a jelen 
demokrata világban erre kiváncsi s 
egyáltalán mi értéke van akár peda­
gógiai, akár más szempontból e kér­
dés feszegetésének.

Általános osztályzat szerint 8 ki­
tűnő, 23 jeles, 60 jó, 48 elégséges ta­
nuló volt, ami igen szép eredmény. 
26 bukott meg mindössze, ezek is 
nagyobbrészt javító vizsgát tehetnek.

A gondosan szerkesztett értesítő 
a jövő tanévre szükséges tudnivalók 
közlésével zárul. y.

fejét, mert úgy hallotta, mintha ko­
pogtattak volna az ajtón. Az arca 
piros volt a sírástól, a szemei még 
nedvesek a könytől. Nagy zavarában 
mindamellett azt mondta hirtelen, 
szabad. De akit aztán belépni látott, 
attól úgy megijedt, hogy egyszerre 
elfelejtette a szerepét s a hideg, gú­
nyos leány helyett, egy kedves, őszin­
te, igazi leány állott Dénes Ödön előtt.

Olyan, amilyennek Dénes Ödön 
Fodor Böskét gondolta s amilyen ő 
valóban volt is. S a miliő, a kedves, 
fehér leányszoba s a szőnyegen a sok 
elejtett virág. Dénes Ödön, a bátor 
férfi halk hangon kezdett beszólni:

— Böske ! Emlékszik e reá ? maga 
azt mondta egyszer nekem, én a férfi­
ban azt keresem, hogy igazi férfi le­
gyen. Magának nem imponál a név, 
a ranggal járó előnyök. Maga nem 
sokat ad a külsőségre. Azért mertem 
magához jönni Böske s azért merem 
a kérésemet előadni: egy szegény 
ember áll maga előtt Böske, akinek 
erős két kezén és szerető szivén kí­
vül semmije sincs Eltudná-e ezért 
hagyni a fényt, a pompát, amelyben 
élt, le tudna-e mondani a gazdag­
ságról, akar-e szegény, egyszerű, sze­
gény asszony lenni?

A leány szemeiben már fölszá­
radtak a könyek s valami különös 
fény gyulladt ki bennök. Aztán egy­
szerre kacagni kezdett, boldog kaca­
gástól szólani nem is tudott, úgy bo­
rult a férfi széles mellére, amint az 
átkarolta nagy, nagy szerelemmel.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Anyakönyvi változások. Zem­
plén vármegye főispánja a homonna- 
závodi állami anyakönyvi kerületbe 
Garam Arisztid homonnazávodi la­
kost teljes hatáskörrel anyakönyv­
vezető helyettessé kinevezte. — A 
nagyazari állami anyakönyvi kerületbe 
Svirbély Lajos oki. s. jegyzőt kor­
látolt hatáskörrel anyakönyvvezető 
helyettessé kinevezte.

)( Megsemmisített választás. A 
Nagymihályon folyó hó 8-án meg­
tartott képviselőtestületi választást 
az igazoló választmány f. hó 22-én 
tartott ülésében alaki szabálytalanság 
miatt megsemmisítette.

){ Bérbeadó piacbér szedési jog. 
Tolcsva község piacbér szedési joga 
julius hó 30-án délután 3 órakor két 
évi időtartamra nyilvános árverésen 
bérbeadásra kerül.

HÍREK.

Morte saison.
— jul. 24.

Francois Villon, a közkedvelt 
francia poéta használta először Petit 
testament cimü müvében ezt a szálló­
igévé vállott kifejezést: morte saison. 
(Holt idény.) Ide s tova 543 éves ki­
fejezés s ezen időn keresztül minden­
kor megőrizte a közhasználat. 1456 
óta, mióta Francois Villon közszájra 
adta, általánosan elterjedt kifejezése 
lett az egész müveit világ ajkán an­
nak az időnek, mikor semmi neveze­
tes nem történik, minden dermedt, 
minden szünetel.

Csak annyi a különbség, hogy a 
szállóige szárnyra bocsájtója ez elne­
vezést a télre értette, mi meg, egy 
kis megengedett transponálással a 
nyárra értjük s a nyári évszak ese­
ménytelen, csendes idejét nevezzük 
morte saisonnak, holt évadnak.

Nálunk a nyári hónapokra illik 
e jellemző kifejezés; a parlamenti, 
közéleti, közhivatali, művészeti tevé­
kenység megszűntének idejére, mikor 
az újságok is — nem lévén mivel 
foglalkoznak — szokott terjedelmük­
nek csak felét adják s a fél terjede­
lemmel természetesen fél tartalmat is.

A morte saison közeledtét elő­
ször mindig az ország szive: a fővá­
ros érzi meg. Az országgyűlés szü­
nete : a politikai, a színházak bezá­
rása : a művészeti, a vezető világ 
üdülésre utazása a társadalmi életben 
idéz elő visszaesést, a közhivatalok, 
megye, város főbb tisztviselői szabad­
ságra mennek s igy szinte észrevét­
len köszönt be a nagy üresség, az ese- 
ménytelenség, álmos, unalmas évada. 
És az a tudat, hogy az emberek nagy 
társaságának jelentős fajsúlyú része 
munkátlan s tettnélküli pihenésben 
él, az autószuggesztio utján vissza­
hatással bir azokra is, kik zavartalan 
folytatják, élik tovább is napjaikat s 
szokott életmódjukat nem változtat­
ják meg.

Oly nagy a morte saisonnak az 
embereket lethargiába varázsló ereje, 
hogy még az irodalom is csendes szü­
netet tart s alig van irodalmi mü, 
mely könyvalakban a holt évadban 
látna napvilágot. Mindenki meg van 
győződve, hogy a holt évadban 
semmisem sikerülhet, esemény nem 
történhetik, hiszen a társadalom irá­
nyító, veze^ emberei elvonultak a 
nyilvánosság elől s a nagyobb váro­
sokban a házak leeresztett zsalui és 
redőnyei mutatják, hogy az emberek 
menekülnek, jobban mondva, való­
sággal megszöknek az események elől 
s nyugodni, pihenni vágynak.

Ahonnan pedig eltávoznak a ve­
zető egyéniségek, a társadalom irá­
nyitó nagyságai, ott távolmaradásuk 
ideje alatt még kezdeményezni sem 
lehet semmit, a legszebb tervek sem

Szalmakalapok
nagy választékban kaphatók

SZEMES L1P0T
URIDIVAT ÜZLETÉBEN

Sátoraljaújhely, jőtér, » megyeházával szemben.

Tollkőnnyü „Rekord Panama* 
szalmakalap 5 korona.

Színtartó „Zefir“ és tnrlsta- 
ingrek 3 50 koronáitól felje"b"b

Vízhatlan esököpenyek leszállított 
árakon.



Julius 24.
váltnalTkiTrdeklödéBt, általános szü­
net aluszékonyság áll be, mindenkit 
lever, lenyűgöz, cselekvéstelenségre 
késztet a holt saison ellenállhatlan 

ötáSBA holt szezonnak nincsenek szen­
zációi. Cdül az uralkodó, birtokaikra 
vonulnak az államférfiak s nyilatko­
zatokat legfeljebb csak tenyészbikáik­
ról s a várható termés eredményről 
tesznek senki sincs azon a helyen, 
íhTvilami történhetne vele, min 
denki ott van, ahol csendes tétlen­
ségben élheti a nagy szünet nyugal­
mas napjait. . .

A vidéken éppen így van. Az 
ország szivének ernyedt lüktetéseha- 
tással van a vidék társadalmi életére, 
félálmot aluszik ott is a társasélet s 
művészeti esemény is legfeljebb army 
történik, hogy egy-egy nyári kert- 
helyiségbe női zenekar, vagy kaba- 
ret-trup jön, vagy megjelenik a nagy 
nyári vidéki attrakció: a cirkusz ősz- 
szecsinált díj birkózásaival, melyek 
Macskafelsővadászin épen oly ered­
ménynyel folynak le, mint Kutyalsó- 
péterin s a végén mindig egy magyar 
birkózó meg egy idegen között van 
döntő mérkőzés az érdeklődés foko 
zása céljából.

Csend van ilyenkor, melyet ese­
ménycsendnek lehetne nevezni. Ls 
csodálatos, hogy e csendet nagyobb 
esemény ritkán töri meg. Mintha a 
természet örök rendje parancsolna 
szünetet a társadalom test hatalmas 
szive dobogásának s csak kivételeket 
enged, melyek azonban a szabályt 
erősitik. Sátoraljaújhely város társa­
dalmi életének is gyengébb, erőtle- 
lenebb lett a lüktetése. Minden ál­
mos, erőtlen s tettvágytalan. Az em­
beri társadalmat mintha egy általá­
nos ásitás környékezné s egy és 
ugyanazon álomnak a vágya.

Csend van s a zavartalan csend 
felett, mint áldozatán a cirkuszi ma­
tador diadalmasan, győzőn a morte 
saison áll, mely egyedül fejt ki lázas 
munkásságot abban, hogy megszün­
tessen minden tevékenységet, mely 
megzavarhatná a nagy emberi társa­
ság nyári álmát.

És e nyári álom, a morte saison, 
csak majd az eseményelőhivó ősz 
parancsszavára fog véget érni, mikor 
a fórumon újra feltűnnek az élet ese­
ményelőidéző alakjai s az emberi tár­
sadalom nagy életgépezetének újból 
működni fognak csavarjai.

És ezt az időt különösen azok 
várják, akiknek nem jut idejök, mód­
juk részt venni a nagy pihenésben s 
az a pihenésük, ha látják magok kö­
rül zajlani a forrongó, nyüzsgő életet.

—I

— Személyi hir. M. J. Hóban, 
az őszakamerikai scrantoni egyház­
megye róm. kath. püspöke, folyó hó 
22-én, titkárjával együtt városunkban 
időzött s a délután folyamán látoga­
tást tett Miklósy István gör. kath. 
főesperes-parochusnál.

— Kinevezés. Az igazságügy­
miniszter Heisz Bertalan kir. járás- 
birósági irodatisztet a szerencsi kir. já­
rásbírósághoz telekkönyvvezetővé ne­
vezte ki.

— Tanári áthelyezés. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter Katzer 
József homonnai felsőkereskedelmi 
iskolai tanárt a miskolczi felsőkeres­
kedelmi iskolához helyezte át.

— Lelki gyakorlatok. A bodrog­
közi esperesi kerület papsága részére 
folyó hó 15., 16. és 17-én Kussinszky 
Arnold prem. kanonok, leleszi ház­
főnök fáradhatatlan buzgósággal s 
nagy lelki eredmőnynyel lelki gya­
korlatot tartott. A lelki gyakorlato­
kon több lelkész vett részt.

ZEMPLÉN. 3. oldal.

— Jótékonyság. Gróf Szirmay 
Sándor szerencsi nagybirtokos a „Jó­
zsef főherceg tüdőbetegek szanató­
riuma" egyesületbe 100 koronával 
alapitó tagul lépett be.

— Házasságok. Sugatagi Ivano­
vich Viktor orosházai polgári iskolai 
tanár s ágesernyői Szerdahelyi Ad­

rienne folyó hó 26-án déli 12 órakor 
esküsznek egymásnak örök hűséget 
Sátoraljaújhelyben, a kegyesrendiek 
templomában. Az esketóst dr. Ivano­
vich Emil egri theologiai tanár s 
szemináriumi lelki igazgató, a vőle­
gény testvérbátyja végzi. A polgári 
kötés ezt megelőzőleg a sátoraljaúj­
helyi m. kir. állami anyakönyvvezetői 
hivatalnál lesz. — Dr. Mandel Gyula 
varannói ügyvéd augusztus hó 1-én 
köt házasságot Kassán Ganczfried 
Bertalan leányával Irénnel.

— Bíróság köréből. Füzesséry 
Bálint nagymihályi joggyakomok, 
ki legutóbb Homonnára lett kiren­
delve, az iglói kir. járásbírósághoz 
díjas joggyakornokká lett kinevezve.

— Szenzációs gyilkosság. Tőke- 
terebesről jelentik lapunknak, hogy 
Telepcsák Györgynó ottani lakost 
folyó hó 21-én a munkából való ha­
zatérése alkalmával, d. u. 5—6 óra 

í közt, egy kopottas úri ruházatú, fe­
kete nadrágba öltözött, eddig még is­
meretlen egyén útközben megtámadta 
s az asszony nyakán két késszurást 
ejtett. A szerencsétlen asszonyt esz­
méletlen állapotban találták meg este 
az aratásból hazatérő munkások s 
azonnal beszállították a községbe, 
hol ápolás alá vették ugyan, de még 
mindig élethalál közt lebeg súlyos 
sérülései folytán. A gaz orvtámadó­
nak — kiben kéjgyilkost sejtenek — 
nyomavcszett. A csendőrség folytatja 
a tettes kipuhatolása iránt a nyomo­
zást. Ez a nyomozat, melyet a csend­
őrség nagy körültekintéssel s buzga­
lommal folytat, mint arról lapunkat 
értesítik, már is eredményre vezetett.
A csendőrségnek ugyanis az erélyes 
nyomozás során sikerült letartóztatni 
a gyilkost egy hardicsai szolga sze­
mélyében, aki bevallotta, hogy az 
asszonyt erőszakkal megtámadta s 
mikor az kéjes vágyát nem akarta 
teljesíteni, meg akarta ölni, nehogy 
árulója legyen. A Tőketerebes és 
környékén nagy szenzációt keltett 
ügyben a vizsgálat tovább folyik.

— Utmesterek értekezlete. Zem­
plén vármegye utmesterei és utbiz- 
tosai Sátoralj auj helyben folyó hó 
18 án értekezletet tartottak, melyen 
a Budapesten holnap, folyó hó 25-én 
megtartandó országos utmesteri kon­
gresszusra Lászlóffy László utbiztost 
küldték ki.

— Apácák a gör. kath. egyház­
ban. A nőnevelés terén fontos újítást 
tett dr. Vályi János eperjesi gkath. 
püspök, ki az apáca rendeknek a gör. 
kath. egyházban való működését — 
hol ez az intézmény századok óta 
szünetelt — újból elrendelte s püs­
pöki körlevelében tudatja a nőneve­
léssel foglalkozó apáca rendek vissza­
állítását, egyúttal 400,000 koronát 
adományozván e célra.

— Lawn Tennis verseny Sáros­
patakon. A „Sárospataki Akadémiai 
Athl. Club" 1909. augusztus 5-től 
8-ig országos lawn-tennis versenyt ren­
dez, melyre ki van Írva: 1. Férfi 
egyes verseny Zemplén megye baj­
noka címéért az 1909. évre. 2. Női 
egyes verseny Zemplén megye baj­
noka címéért az 1909. évre. 3. Férfi 
egyes verseny. Handicap. 4. Női egyes 
verseny. Handicap. 5. Férfi páros 
verseny. Handicap. 6. Vegyes páros 
verseny. Handicap. A versenyek 1909. 
év aug. B én d. u. 3 órakor kezdőd­
nek, minden magyar amatőr játszó 
részére nyitva vannak és a főiskola 
kerti pályán tartatnak meg. A verse­
nyek a „Magyar Országos Lawn-Ten­
nis Szövetség* szabályai szerint ren­
deztelek. A versenyzők Slázenger- 
féle labdákat fognak használni. Ne­
vezési zárlat 1909. aug. 1. este 7 óra. 
Sorsolás 1909. aug. 2 án este 7 óra­
kor. Tót: az 1. és 2. sz. versenyben 
szemólyenkint 4 korona, a 3., 4„ 5.,

6. számú versenyekben személyen- 
kint 2 korona. Nevezések és tétek 
levélben vagy távirat utján ifj. Re- 
dácsi György címére Sárospatak in- 
tézendők.

— Bélyegilleték lerovások felül­
vizsgálása. Schröder Aladár sátor­
aljaújhelyi pénzügyi titkár a hivata­
lokban való bélyegilleték lerovások 
felülvizsgálása céljából Szerencsre s 
a szerencsi járás többi községeibe 
lett kiküldve.

— Nyilvános elszámolás. A gör. 
kath. ifjak által a gör. kath. templom 
építési alapja javára rendezeti, fényes 
anyagi s erkölcsi sikerrel záródott 
táncmulatságnak összes bevétele 
684 korona 64 fillér volt, kiadása 
204 korona 64 fillér s igy tiszta jö­
vedelme 480 korona. Felül fizettek: 
Csákó Imre főgondnok 10 kor., Mik­
lósy István 8 kor., Franczovszky 
György 7 kor., Réz Gyula, dr. Le- 
geza János 5—5 kor., Jánoscsik An­
drás, Kiss Ödön 4—4 kor., Bankó 
Mihály, Kaszárda Gyula, Nemes Ru­
dolf, Timkó Gyula, Simkó Mihály, 
Jaczkó Gyula 3—3 kor., Jánoscsik 

j József, Bobik Pál, Marczineskó Fe­
renc, Székely József, Lung György, 
Ádám Antal, Nasztanovics Mihály, 
Jurcsó Ágoston, dr. Kellner Győző, 
Schmidt Lajos, Frisch Heiman, Cser- 
nyiczky Kálmán, Bodnár József, Bod­
nár Pál, Pakhár Bertalan, László 
Ferenc, Simkó György, Rakmányi 
Jenő, Gyulajszi József, Strum Pál, 
Bacsisin János, Begala András, Lé­
vai Mátyás, Ferkó Péter, Armágyi 
János 2—2 kor., Csákó Pál, Dudás 
Gyula, Kiss János, Ladomérszky Ká­
roly, Varkonda József, Aravecz Jó­
zsef, Begala József, Volhe Demeter, 
Maczkó Mihály, Kuzsmiczky József, 
Csintalan János, Szabó János, Sán­
dor Gyula, Lupis András, Szoba An­
drás, Fischer Gyula, Armágyi József, 
Rekó István, Bartizek László, Ivánkó 
József, Kornyitás Mihály, Mesa Ist­
ván, Hankus József, Estók János 
1—1 korona és Nagy József 60 fillért. 
A felülfizetésekért s a jótékonycélu 
mulatság iránt tanúsított érdeklődé- 

I sért a rendezőbizottság nevében ez 
utón mondanak hálás köszönetét 
Csákó Imre elnök, ifj. Csákó Imre 
pénztárnok.

— Konviktus. Akik a sátoralja­
újhelyi főgimnáziummal kapcsolatos 
konviktusba, mely a kegyesrendi ta­
nárok vezetése és felügyelete alatt 
áll, felvétetni óhajtanak, forduljanak 
felvilágosításért a főgimnázium igaz­
gatóságához.

— Táncmulatság Lasztócon. A 
lasztóci református egyház presbité­
riuma 1909. évi augusztus hó 1-én 
Lasztóczon az újonnan épített torony 
költségeinek a fedezésére bátyus nyári 
táncmulatságot rendez. Beléptidij: 
személyenkint 2 korona, családjegy 
4 korona. Kezdete este 7 órakor. — 
Felülfizetéseket a jótékonycélra kö­
szönettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak.

— Pénzügyőri biztosok címe. A 
m. kir. pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy a pénzügyőri biztosságok élén 
álló biztosokhoz intézendő, hivatalos 
intézkedésekre vonatkozó levelek ezen­
túl nem a biztos, vagy biztosság cí­
mére intézendők, de a következő 
címzéssel látandók el: „A m. kir. 
pénzügyőri biztosi kerület vezetőjé­
nek" (kerület székhelye.)

— Megszökött fegyenc. Gáspár 
Ferenc, a sátoraljaújhelyi börtönben 
elzárt fegyenc, tegnap, midőn a sző­
lőhegyen dolgoztak, megszökött. A 
sátoraljaújhelyi rendőrség a kassai fő- 
kapitányságnak beküldte Gáspár sze- 
mólyleirását, mert valószínűnek tartja, 
hogy Gáspár oda szökött, hol barátai 
vannak.

— Szőrit az angyalbőr. Kato- 
náéknál úgy látszik, hogy az aratási 
időszakban fokozottabb erővel jelent­
kezik a civil élet utáni vágy. Erre 
vall, hogy csak 1, azaz egy hét alatt, 
— amelyik most múlt el, — az ung­
vári 65-ik gyalogezredtől 79, szóval

hetvenkilenc katona szökött meg. A 
hatvanötösöknél számos zempléni fiú 
is szolgál, tehát a szökések e feltűnő, 
sőt rendkívüli nagy száma reánk 
nézve sem érdektelen. — összesen, 
különböző hadtestektől az utóbbi hét 
folyamán 135-en szöktek meg. A 
gyöngy élet tehát aligha olyan szép 
közelből mint ideális távolból. Ame­
rika vonz.

— A Dunky-fivérek miskolci kép- 
kiállitása. A Dunky-fivérek cs. és kir. 
udvari fényképészek, kik itt Sátor­
aljaújhelyben is általános megelége­
désre tartanak fel egy fióküzletet, 
abból az alkalomból, hogy üzletüket 
Miskolcon áthelyezték, az uj helyi­
ségben igazán művészi fényképki- 
állitást rendeztek matt, aquarell, olaj, 
üveg s selyem münyomatakból. a 
miskolci lapok a képkiállitás alkal­
mából megemlékezve az uj helyiség 
modern, pazar berendezéséről, kieme­
lik a képkiállitás művészi voltát s 
különösen a selyemképeket dicsérik. 
Újabban ugyanis bármely női selyem 
kézimunkára kép fényképezhető. A 
szép elismerés örömet vált ki itt Sá­
toraljaújhelyben is, hol a Dunky-fivé- 
rek gondosan vezetett fiók intézete 
általános megelégedésre teljesíti fel­
adatát.

— Hírek a vidékről. Csontváz- 
lelet. A lesznai erdőben folyó hó 
17-én Boriscsák Mária lesznai lakos 
gombaszedés közben emberi csont­
vázra akadt. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a csontok Pólyák Anna 19 éves 
nátafalvai cselédleányó lehettek, ki 
1907. év augusztus havában társnői­
vel gombát ment szedni ős eltűnt. 
Bizonyára vadak támadtak a szeren­
csétlen leányra. — Müipari kiállítás 
Homonnán. A homonnai m. kir. áll. 
faipari szakiskola rajz- és müipari 
kiállítása Thék Endre udvari taná­
csos jelenlétében nyílt meg. — Gyil­
kosság Szinnán. Csernyiczky Mik­
lós gácsországi származású vasúti 
napszámos szóváltás közben Bratkó 
János munkatársát Szinnán oldalba 
szúrta. Bratkó a homonnai közkór­
házban súlyos sebében elhalt. A tet­
test a csendőrség elfogta. — Uj is­
kola Varannón. A varannói állami 
népiskola építése megkezdődött, de 
az építés előre nem látott akadályok­
ba ütközött. Az alapok ásásánál ta­
lajvíz tört fel s most kénytelenek 
lesznek az alapokat költséges piló­
tákra fektetni. Az épületet igy nem 
lehet majd kellő időben átadni ren­
deltetésének.

— Előnyös birtokvétel. Eladó 
Sátoraljaújhelyben a Kazinczy-utcá- 
ban vízvezeték és villanyvilágítással, 
kocsiszín és 2 istállóval (3—10 ló ré­
szére) felszerelt ház. A házban van: 
egy 8 szobás lakás, mely 2400 kor., 
egy 2 szobás lakás, mely 280 kor. 
és 3 kisebb helyiség, mely 300 koro­
nát jövedelmez. A házhoz tartozik egy 
567 D-öl terjedelmű telek ős egy 
1000 hordós borpince, továbbá a háiz 
mellett van 1‘A kát. hold beültetett 
csemege-szőlő terület, Vb hold gyü­
mölcsös. A birtokhoz tartozik még a 

I vasút állomástól 10—15 percre a Sá- I torhegy déli lejtőjén a herceg Win- 
disch-Grátz szőlője mellett levő 10 
kát. hold területű szőlő, melven 2 
szoba és konyhából álló nyári lakás, 
egy vincellér lakás, présház, istálló, 
teljes gazdasági felszerelés ős 3V* k. 
hold gyümölcsös. Az idei termés a 
vevőé. A felsorolt birtoknak eladási 
ára 150 ezer kor. A vételárhoz 50,000 
kor. készpénz szükséges, 40 ezer kor. 
teher maradhat az ingatlanon, mig 
60 ezer kor. 6 éven át volna törlesz­
tendő. Aki ezen előnyös vételre reflek­
tál, forduljon felvilágosításért kiadó- 
hivatalunkhoz.

— Befőzésre való barack kap­
ható a kegyes tanitórendi társház 
kertészetéből. Ára a baracknak ki­
csinyben való vételnél a napi árfo­
lyam, nagybani vételnél alku szerint. 
Értekezhetni ugyanott, a rendháznál.

— Finom fosztott tála eladó, 
Cim a kiadóhivatalban,
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— Kiadó a Kazinczy utcán egy 
csinosan bútorozott udvari szoba, 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Szemgyágyintézct
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

DÜNET FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.

-Eladó egy jókarban lévő trimó,
egy kredenc és egy ebédlői tűkor 
Cim a kiadóhivatalban.

RHZ1ÁSIFHONIX
üdít - gyógyít

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence
Műit ^rntiainál bngykő és fövónyképződés- 
nél a légutak és a kiválasztó szervek huru 
tos bánta!mainál kitűnő hatásúnak bizonyu.t. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: T&nnenbaum Miksa eégntl 
Sátoraljaújhely.

KÖZGAZDASÁG.
* Szilágyi és Diszkant miskolci 

gépgyáros cég kitűnő köuyökszerke- 
zetii és viznyomásu borsajtóira, vala- 
mint legújabb „Villám- centrifugális 
bogyózó és zúzógépére 
vasóink figyelmét. Kiemelendők külö­
nösen a cég által feltalált és készített 
Rákóczi, Kincsem és Hegyalja bor­
sajtók, nemkülönben a nagyüzemu 
préseléshez készített Rákóczi-kettős 
kosaru sajtók, melynél a régi világ 
fából készített prése zseniálisan egye­
sítve van a modern technika vívmá­
nyaival. A sajtók felső része acél,

alsó része faszerkezet. Ennélfogva a 
must seholsem érintkezik vasrészekkel, 
hanem csak a fával, ami a must 
szinét, izét, zamatját nem befolyásolja. 
A törkölyt sem kell összevagdalni, 
hanem kisebb darabokban is könnyen 
kilehet venni. Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. 
mezőgazdasági, az 1906. évi nagy­
váradi, 1907. évi pécsi országos ki­
állításon a cég borsajtói első díjjal, 
arany éremmel lettek kitüntetve. A 
cég ingyenes árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

LaptulejdonoB:
Éhlert Gyula.

X

Zongoraterein 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt
Zongorák és Pianinok

legmérsékeltebb áron
úgy cserébe, mint részletfizetésre 

kapható
Udvardi Szaniszlónál

Sátoraljaújhelyben.

l^L.

_KöTOm

Eredeti benzin-lokomobilok

/D(ZDi/DK)K)t/D

MgfGi lii iloKsariÉ
S.-a.-TJj helyben.

Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű 
közönség szives figyelmét felhívni a Kazinczy-utcza 
sarkán, saját házamban lévő dúsan felszelt

BUTORRAKTÜBAMBAH |
felhalmozott háló, ebédlő, szalon és nri-szobák JgJ
berendezéséhez szükséges, a legkényesebb ízlésnek is — 
megfelelő, első rendű

honi gyártmányú butorkészletemre,
melyeket helyszűke miatt bevásárlási áron alul 
kiárusítani szándékozom.

Vidéki megrendeléseket és szállításokat mint eddig, 
ezután is a legnagyobb gonddal és pontossággal fogom 
teljesíteni, miért is a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kéri

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos.

10000000101000000008

BE*

BENZIN-, PETHDL1N-, VILÍBITÚBÁZ-, FÖLDB9Z- ÉS SZiVÓBáZ-MOTOBOHAT
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú versenynélkiili kivitelbeu csakis

LÁNGÉN és WOLF motorgyára BUDAPEST, IV. Váczi-hörut 59.

3

Azon mélyen tisztelt gazdák, kik fűkaszáló és kévekötő arató 
gépeket óhajtanak vásárolni, eaját érdekükben kérjenek prospektust

IBASSEY-HARg] 3

I ú kévekötő,
MASSEY-HARRIS MASSEY-HARRIS

fűkaszáló, aratón épekről.

Kartellen kivül!
MASSEY-HARRIS COMPANY, TORONTO,

északamerikai fűkaszáló- és aratógépgyár.
!!! A világ legszolidabb gyártmánya !! I
Yerárké37iael6: HGTBSÍCÍíI Gyula SáMOF 7TX£o®m]?“toI;“«.

Utazók és ügynökük utón nincsenek. f%
I#- közveilen kérdszzősködések kératsiek. ^

i

ELISMERT LEGHIRE5E6
CSÉPLŐKELSZLETEK

TELJES J0TALA5SA
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEKI 
HE.TÖK.

ELSŐRENDŰ 
"ÓZ IVÓ GÁZ TELEPEK 

ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÓRÁNKINT 
KQ. U-2 fillér

ÜZEMZAVAROM KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Honi ipar KIZÁRÓLAG SA IÁT GYÁRTMÁNY Honi ipar

Legolcsóbb bevásárlási forrás, sodronyfonat, kerí­
tés, vas- és rézbutor és sodronyágybetét beszer-

'tsLr<" Árjegyzék tngyen!
HICKER GY.

vas- és rézbutorgyára
Budapest, VII. Holló-u.

3. (Dob-utca mellett)
Rézágyak 35.— írttól
Gyermekágy 11.—írttól 
Vaskeretü ágy­

betét 5.50 írt
Fakeretü ágy- 

. betét 3 50 írt
összecsukó 

vaságy 5 — írt
Rézkarnis 2.— írt
Tábori ágy sod­

ronynyal 8. írt 
Telefon 22—66

Ezen erős szerkezetű vas­
ágy rézdisszel, acélsodrony 

betéttel 15 írt.

e

MINDENKOR HASZNÁLJA A

DBOEIKEHSEsst
—== Á 12 FILL,.ÉR. 

Milliő^zorosan érvényesült. Ven yekoijmemtesi*KAWATwÍmiNDEN DROGÉRIÁBAN, ÚGYMINT MINDEN 4088 HttlIA 

CSEMEGE ÜZLETBEN, VAGY KÖZVETLENÜL 0* OETHER A.
képviselőjénél PALLAS és TÁRS A CXÉSNÉL ^BUDAPEST, V. H OLD-UTCIA 6.

Sátoraljaújhelyi raktár:

Hrabéczy Kálmán drogériája 
és Bilanovits P. és Társa üzlete.
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Bányapataka község úrbéri erdő és legelőjének elkü- 
lönitése folytán a község telekkönyve az úrbéri közös erdőre 
és legelőre vonatkozólag az 1869. évi 2579, illetve a 46041/1889. 
és 10320/904. sz. rendeletekhez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre az 1886 : 
XXIX., az 1889 : XXXVIII- és az 1891. évi XVI. t.-czikkek 
a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a tkvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a hely­
színi eljárás a nevezett községben 1909. évi szeptember hó 29-ik 
napján d. e. 9 órákor fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson 

személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg s az 
uj tkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi ha­
tóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. és 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény­
től is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Varannón, a kir. járásbirósáság mint tkvi hatóságnál 
1909. julius hó 15-én.

Kail Béla,
kir. járásbiró.
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1 Fleischer és Társa
| gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.
a Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok B 
kg szemmeltartásával célszerűen és gondosan gyártott, jóhirnevü B
!§ gépeit a nyári idényre nevezetesen : B
tia , ra
B Cséplőkészleteit könnyű járással jgH járgány vagy gőzmozgony általi 0

hajtásra; B

Kézi cséplőgépeit járgány hajtásra q 
is alkalmazva, szalmarázó készü- 0

B
0 
S 
B 
B 
S 
B 
B 
B 
B

lékkel, vagy anélkül.
B Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden­
ig nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka- 

zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p. 
jS Hencze-főzőket, cukrositókat, maláta- és 
B burgonya-zuzókat, olaj-sajtókat, olajmag- 

pörkölőket, malomberendezéseket stb. 
Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté-B

1
B

kény készletét tartjuk állandóan.
B

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- Q 
|| mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. @

Tanuló
hönyvnyomdánhban

heti fizetéssel
azonnal fölvétetik.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentél szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat és a legkóptelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát. — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Qutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész 
Margit-Créme-jóvel elért (különösen Fran 
cia és Németországban) sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhirü ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága i szeplő, máj­
folt, kiütések stb ) ellen páratlanul és cso­
dálatosan ható szert útánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit Cróme kószitósének a titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát a hatása is rög­
töni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével konegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
elünteti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz­
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit Cróme telje­
sen ártalmatlan.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 
2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Mar- 
git-pouder fehér, rózsa és créme színben, 
1 K. 20 fillér. — Ezen szerek mindegyike 
külön is használható. A Földes-féle Margit- 
créme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek így 
címezve irni: Földes Kelemen gyógysze­
rész, Arad.

Kapható Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában. — Nagymihályban : 
Tolvay Imre gyógyszertárában. — Sáros­
patakon : Alexander Béla gyógyszertár.

Értesítés.
Díszes női ruhákat, 

blúzokat,ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszeb­
ben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruha 
szövetet guvliroz

Rtóofsztí Sándor
ruliafest 6 és tisztitó

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5.
Saját házában.

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen*

Minden kereskedésben kapható!

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete 

Sárospatakon.
— Alapittatott 1869. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték­
vételt meghívásra magam esz­
közlöm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül­
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.
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El ALAPITTATOTT 1900. ÉVBEN S3

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

<2> CE>



ZEMPLÉN. Julius 24.
6. oldal.

MAYER

Legrégibb 
hazai gépgyár

vas- és fémöntőde 
részvénytársaság

SZOMBATHELYGÉPGYÁR BUDAPEST,
VI kcr. Váczi-közut 61. szám.

' Alapítva 
1850. évben,Motorgyár

BttEPW*™

Benzin- és szivógázmotorok gyára. 
2v£alo2^3.épités zet.
Vízimalom-berendezések.

Benzin-cséplőkészlctek 3 lóerejütől 6 lóerőig.
Benzin stabil motorok 1—100 HP-ig. 
Szivógázmotorok 6—120 HP-ig, 
faszén, koksz és antraczit tüzelésére 
berendezve, szerelve és üzembe átadva.

Olajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű 
mezőgazdasági gépek gyára.

Kedvező árak és fizetési feltételek. ^1
■A.rjég-37-2:033: ingben.

Képviselők kerestetnek.

| Zemplén-Ladmóczi Mész-És Rgyagipar 
Hészpénytársaság Sátoraljaújhely.

Ajánljuk a t. építő, építész 
B9 és mészkereskedő urak szives 

figyelmébe az általunk kizárólag 
fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű
| darabos meszel,
fjjj mely kiadós voltánál fogva az 
rí összes hazai termékeket felül- 
ti múlja.
ej Levélbeli megkeresésre azon- 
K1 nal válaszolunk, távirati meg­
lőj rendeléseket elfogadunk.
I ZemplÉn-Ladmóczi Mész-és flgyagipar
jjj Részvénytársaság.

ITI Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. 
Telefon szám : 32.
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Hordd eladás.
Van szerencsém az igen tisz­

telt szőlőbirtokosok szives tudo­
mására hozni, hogy itt Sátoralja­
újhelyben, saját bodnármühelyem- 
ben

gönczi és napbb horddbat
gyártatok, melyek tartósságáért 
és jóságáért kezességet vállalok.

Főtörekvésem oda irányul, 
hogy a magas fa- és munkaárak 
dacára t. megrendelőim hordó­
szükségletüket nálam minél jutá­
nyosaiban szerezhessék be, miért 
is szives pártfogást kér

kiváló tisztelettel
Goldstein Sámuel

Vidéki megrendeléseket gyorsan és 
pontosan eszközlök.

1 Cserép kiárusítás.
lg Sárospatakon levő téglagyárunkat gőzerőre átala-
jg kitván, újonnan épített körkemenezénkben kitünően ki- 
jg égetett, az e vidéken szokásosnál nagyobb kézi hódfarkú 
£1 cserepünket kisebb mennyiségben ezrenként 30 koro­

náért, nagyobb mennyiségben 28 koronáért kiárusítjuk. 
Egy waggonban 7000 cserép szállítható.

Megrendelések gyárunkban, avagy Sátoraljaújhely­
ben Bokor József porczellán kereskedőnél eszközöl- 
hetők.

i 1 i
I
s
S Mintákkal készséggel szolgálunk

Bokor és Társai téglagyára Sárospatak.

Valódi brünni szövetek
az 1909. Éei tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
teljes férfiruhá­
hoz (kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltöszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

Siegel-ImbofBrünn
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. vriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.

1907. pécsi kiállításon aranyérem s díszoklevél

1901. temesvári kiállítás, I. díj díszoklevél.
1902. országos gazdasági kiállítás Pozsony, 
1. dij. aranyérem. 1902. borászati kiállítás 
Eger, I. dij, díszoklevél és aranyérem. —

1906. Nagyvarad: I. dij, díszoklevél.

Borsajtók
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü „Kossuth", „Kincsem", „Hegyalja" 

„Acélorsós", a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű viznyomásu (hydralikus)

kettős kiosaru sa.jtó
nagyüzemii préseléshez.

Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érintkezik vasrészekkel! Egyszeri 
kezelés ! Óriási erőkifejtés! A törköly egy darabban és könnyen kivehető !

Egy ember által könnyen kezelhető !
Szőlőzuzók és Bogyózók. — „Villám" legújabb centrifugális bogyózó-

és zúzógépek.

SZILÁGYI és D1SKANT gépgyára M1SKOLCZ.
Árjegyzék Ingyen.

GRÜNBERGER ÁBRAHÁM vállalkozó
cementáru gyára és betonépitési vállalata

SÁTORALJAÚJHELY, (Csörgői-ut) RÁKÓCZI TÉR 8.
Részit és raktáron tart drótbetétes és csömöszölt csöveket, minden méretben. — Tetőcserép, 

kutkagyló, kémény fedlap és kerités oszlopokat.
Elvállal betonburkolatok, teraszo munkák, viztelenitések, zsilipek, gátak és turbinatelepek készítését. 

Műkő munkák különböző színekben bármilyen célra.

Tervek kívánatra készülnek 1

s.
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében,


